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- To był dla mnie rok pełen wyzwań. Obdarzyliście mnie Państwo ogromnym zaufaniem, powierzając mi zarządzanie 
naszą gminą. To ważna i odpowiedzialna funkcja. Każdego dnia staram się sprostać Waszym oczekiwaniom, pracować 
dla wspólnego dobra i sprawować ten urząd godnie – mówi burmistrz Woźnik Michał Aloszko. 

Szkoła Podstawowa w Psarach uruchomiła 
kuchnię i stołówkę. Inwestycję przeprowadzono 
dzięki dofinansowywaniu w ramach rządowego 
programu „Posiłek w szkole i w domu” 
oraz zaangażowaniu środków gminnych. 
Z tego wsparcia skorzystała też Szkoła 
Podstawowa w Woźnikach doposażając 
i poprawiając standard funkcjonującej stołówki.

Otwarto
 nową
stołówkę

W ubiegłym roku, 21 paź-
dziernika, odbyły się wybory 
samorządowe. O fotel burmi-
strza Woźnik ubiegało się sze-
ściu kandydatów. Zwycięzcę 
wyłoniono 4 listopada pod-
czas II tury wyborów.  Inaugu-
racyjna sesja Rady Miejskiej 
w Woźnikach kadencji 2018-
2023 odbyła się 22 listopada. 
Zaprzysiężono na niej 15 rad-
nych oraz burmistrza Woź-
nik Michała Aloszkę. – Wie-
działem, że przejęcie urzędu 
wiąże się z uporządkowaniem 
wielu spraw. Zaczynając od 
tego zleciłem analizę organi-
zacji pracy w Urzędzie Miej-

skim. Jedną z rekomendacji 
zespołu audytorskiego była 
reorganizacja oraz wzmoc-
nienia kadrowe urzędu ce-
lem usprawnienia jego funk-
cjonowania – mówi Michał 
Aloszko, burmistrz Woźnik. 
– Postawiłem na przejrzystość 
i  otwartość, tak by urząd był 
przyjazny dla mieszkańców – 
dodaje. 

Gospodarka, kultura, 
sport, zdrowie 
Pierwszy rok kadencji nowe-
go burmistrza mija głównie 
pod znakiem drogowych in-
westycji, wydarzeń kultural-

nych i  sportowych. W maju 
otwarto obwodnicę Woźnik, 
a  w sierpniu autostradę A1 
między Pyrzowicami a wę-
złem Woźniki. Wydarzenia te 
poprzedzały imprezy sporto-
we o zasięgu ogólnopolskim. 
Obecnie trwa przebudowa 
ul. Antosza, zakończono m.in. 
budowę kanalizacji w Ligocie 
Woźnickiej czy moderniza-
cję ul. Lipowej. Zadbano tak-
że o drogi dojazdowe do pól. 
Zmienia się również fragment 
centrum Woźnik. W trakcie 
są bowiem prace związane 
z rewitalizacją terenów pope-
geerowskich. 

Mieszkańcy gminy mogą 
brać udział w wielu wyda-
rzeniach kulturalnych, w tym 
w  cyklu koncertów „Spotka-
nia z kulturą”. Nie zapomnia-
no o infrastrukturze sporto-
wej. W Kamienicy otwarto 
boisko wielofunkcyjnie, trwa  
projektowanie sali gimna-
stycznej dla SP w Lubszy. Wy-
chodząc naprzeciw oczekiwa-
niom  mieszkańców  Gminny 
Zespół Ośrodków Zdrowia 
w  Woźnikach wprowadził 
m.in. rejestrację i odbiór wy-
ników on-line oraz e-recep-
ty. Wkrótce do gminy trafi też 
nowy ambulans. 

- Powtórzę to, co mówiłem 
podczas zaprzysiężenia. Miesz-
kańcy oczekują zmian i  ocze-
kują aktywności samorządu. 
Mam pełną świadomość pro-
blemów, które musimy roz-

wiązać – mówi Michał Alosz-
ko. – Przede mną jeszcze wiele 
pracy, a jej tegoroczne podsu-
mowanie szczegółowo zawar-
te będzie w „Raporcie o stanie 
gminy za rok 2019” – dodaje. 

Wydobyć potencjał gminy

Więcej na stronie 6 i 7

Pierwszy rok kadencji
Strony 6-7

Burmistrz podczas Woźnickich Dożynek Gminnych
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Woźniki będą miały nową karetkę 
Gminny Zespół Ośrodków Zdrowia w Woźnikach już wkrótce będzie dysponował nowoczesną karetką pogotowia. Umowę przekazania 
środków na ten cel podpisali: wiceminister zdrowia Janusz Cieszyński i dyrektor SPZOZ w Lublińcu Tomasz Piechniczek. 

Umowę uroczyście podpisano 
w Woźnikach, a towarzyszyło 
jej symboliczne przekazanie 
czeku o wartości 400.000 zł 
- tyle bowiem wynosi kwota 
pojedynczego dofinansowa-
nia w ramach ogólnopolskie-
go ministerialnego „Progra-
mu wymiany ambulansów”.
Burmistrz Woźnik Michał 
Aloszko przywitał uczest-
ników wydarzenia, którymi 
byli: poseł RP Andrzej Ga-
wron, wicewojewoda śląski 
Robert Magdziarz, Beata Ko-
cik, radna Sejmiku Śląskiego, 
Alojzy Cichowski, członek 
zarządu powiatu lubliniec-
kiego, Henryk Nieroda, dy-
rektor Pogotowia Ratunko-
wego w Lublińcu oraz Michał 
Sowiński, dyrektor Ośrod-
ka Zdrowia w Woźnikach, na 

terenie którego stacjonować 
będzie nowa karetka.
- Stoimy obok starego ambu-
lansu. Sprzęt skutecznie służył 
mieszkańcom, wkrótce jednak 
przejdzie do lamusa - mówił 
burmistrz. - Woźniki są spe-
cyficznie usytuowane, leżymy 
stosunkowo daleko od miasta 
powiatowego, a jednocześnie 

tuż przy autostradzie A1. Dys-
ponowanie sprawnym, szyb-
kim i nowoczesnym ambulan-
sem ma dla nas bardzo duże 
znaczenie. Dlatego dziękuje-
my ministerstwu, że uwzględ-
niło nasz ośrodek przy podzia-
le środków – dodał. 
Poseł Gawron również podzię-
kował za racjonalne podejście 

do rozmieszczenia karetek, po-
chwalił merytoryczne i  prak-
tyczne podejście ministerstwa 
i przychylne spojrzenie na po-
wiat lubliniecki. - Cieszymy się 
i liczmy na więcej - podsumo-
wał poseł, a dyrektor Piechni-
czek dodał żartobliwie, że jest 
gotów przyjmować takie dary 
częściej.

„Program wymiany ambulan-
sów” stanowi kolejny etap re-
formy systemu ratownictwa 
medycznego, którego pierwsza 
faza zakończyła się 1 kwietnia 
2019 r. uruchomieniem Pań-
stwowego Ratownictwa Me-
dycznego. Obecnie realizowany 
program obejmuje wszystkie 
województwa, jego łączny bu-
dżet w 2019 roku wyniesie pra-
wie 80 mln zł.
Do programu Ministerstwa 
Zdrowia trafiają tylko te wnio-

ski dysponentów zespołów ra-
townictwa medycznego, które 
wytypowali wojewodowie. To 
oni opracowują mapę potrzeb. 
- Macie dobrych ambasado-
rów, którzy dbają, aby wypo-
sażać nie tylko metropolie, ale 
także mniejsze ośrodki. Prze-
kazujemy nową karetkę, oby 
jednak wyjeżdżała jak najrza-
dziej - podsumował wicemini-
ster Cieszyński, składając pod-
pis pod umową przekazania 
dofinansowania.

Komitet Wyborczy Prawo 
i  Sprawiedliwość otrzymał 
2349 głosów (53,34 proc.); 
KKW Koalicja Europejska 
PO .N IPL Zieloni – 725 gło-
sów (16,46 proc.); KWW Ko-
alicja Bezpartyjni i  Samorzą-
dowcy – 610 głosów (13,85 
proc.); KW Konfederacja 
Wolność i Niepodległość – 
250 głosów (5,68 proc.); KW 
Polskie Stronnictwo Ludowe 
– 241 głosów (5,47 proc.); KW 
Sojusz Lewicy Demokratycz-
nej – 229 głosów (5,20 proc.). 
Wyniki wyborów do Senatu 
RP: Ryszard Majer KW Prawo 
i Sprawiedliwość – 2369 gło-
sów (54,12 proc.); Łukasz Ba-
naś KKW Koalicja Obywatel-

232 osoby, w tym nauczy-
ciele, pracownicy admi-
nistracji, emeryci związa-
ni z  oświatą, świętowały 
Dzień Edukacji Narodo-
wej. Uroczystość odbyła się 
w  Sali Bankietowej „U  Ro-
mana”. W spotkaniu uczest-
niczyli przedstawiciele władz 

gminy oraz Rady Miejskiej.  
Burmistrz Woźnik Michał 
Aloszko wręczył nagrody dy-
rektorom szkół i przedszko-
li oraz nauczycielom wy-
typowanym przez Radę 
Pedagogiczną. Nagrody wrę-
czono także nauczycielom 
emerytom. -  Dziękuję Pań-

stwu za trud i  poświęcenie 
włożone w edukowanie mło-
dego pokolenia, za przewod-
nictwo w jego drodze do zdo-
bywania wiedzy i odkrywania 
prawdy. Życzę, aby Państwa 
niełatwa misja dawała Wam 
poczucie spełnienia – mówił 
burmistrz. 

W niedzielę, 13 października, odbyły się 
w Polsce wybory do Sejmu i Senatu. W na-
szej gminie najwięcej głosów oddano na 
PiS. Frekwencja wyniosła 58,03 proc.

Od lewej: Alojzy Cichowski, Michał Sowiński, Michał Aloszko, Andrzej 
Gawron, Tomasz Piechniczek, Henryk Nieroda

Tak głosowano
w naszej gminie

ska PO .N IPL Zieloni - 1214 
głosów (27,74 proc.); Tomasz 
Kajkowski KWW Koalicja 
Bezpartyjni i Samorządowy 
– 584 (13,34 proc.), Krzysz-
tof Kubat – KWW Przywrócić 
Prawo – 210 głosów (4,8 proc).
Uprawnionych do głosowania 
było 7704 mieszkańców, wy-
dano 4471 kart, oddano 4404 
ważne głosy.
W Sejmie Prawo i Sprawiedli-
wość zdobyło 235 mandatów 

(43,59 procent głosów); Koali-
cja Obywatelska - 134 manda-
ty (27,40 procent głosów); SLD 
- 49 mandatów (12,56 procent 
głosów); PSL - 30 mandatów 
(8,55 procent głosów); Konfe-
deracja - 11 (6,81 procent gło-
sów), a Mniejszość Niemiecka 
- 1 mandat (0,17 procent gło-
sów). W Senacie większość – 
51 mandatów - będzie miała 
opozycja. Frekwencja w całym 
kraju wyniosła 61,74 procent.

Gminne
obchody
Święta
Edukacji
Narodowej

Gminny Zespół Ośrodków Zdrowia w Woźnikach zatrudnił nową lekarz stomatolog, któ-
ra ukończyła także szkolenie specjalistyczne z zakresu protetyki. Gabinet czynny jest 
w poniedziałek i środę w godzinach od 12:00 do 18:00 oraz wtorek, czwartek, piątek od 
8:00 do 14:00.

Gminny Zespół Ośrodków Zdrowia w Woźnikach w porozumieniu z Gminą Woźniki urucha-
mia nieodpłatnie wypożyczanie sprzętu rehabilitacyjnego. Posiadamy: wózki inwalidzkie, 
balkoniki, kule. Sprzęt można wypożyczyć w Ośrodku Zdrowia w Woźnikach w godzinach od 
8:00 do 15:00. Osobą odpowiedzialną jest Radosław Koczara (tel. 34 357 30 11).

Ośrodek
zdrowia
informuje
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Tablety trafiły
 do seniorów

W Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury uroczyście podsumowano projekt Śląskiej 
Akademii Senior@

Zakup alkomatu był możli-
wy dzięki środkom przekaza-
nym przez burmistrza Woźnik 
Michała Aloszko. To kolejne 
wspólne działanie lokalnych 
władz samorządowych z Ko-
mendą Powiatową Policji w Lu-
blińcu, mające na celu poprawę 
bezpieczeństwa mieszkańców.
Pozyskane urządzenie jest ręcz-
nym miernikiem, który w bar-
dzo krótkim czasie pozwala np. 
policjantowi przeprowadzają-
cemu kontrolę drogową bez-

błędnie stwierdzać obecność 
alkoholu w organizmie kon-
trolowanego kierującego. Ba-
danie trwa jedynie 4 sekundy, 
a kierowcy nie będą musie-
li z niecierpliwością czekać na 
jego wynik. W celu dokona-
nia pomiaru wystarczy przez 
otwór pomiarowy z  odległo-
ści ok. 3 cm przez kilka sekund 
wdmuchnąć miarowo powie-
trze. Jeśli pomiar przeprowa-
dzony zostanie prawidłowo 
na urządzeniu zapali się dioda 

w  odpowiednim kolorze. Ko-
lor zielony informuje, że osoba 
badana jest trzeźwa, natomiast 
w przypadku zapalenia się dio-
dy w kolorze czerwonym jest to 
sygnał, że badany znajduje się 
pod wpływem alkoholu. 
Pozyskany przez stróżów pra-
wa nowoczesny sprzęt pozwoli 
jeszcze skuteczniej eliminować 
nietrzeźwych użytkowników 
samochodów i przyczyni się 
do poprawy bezpieczeństwa na 
naszych drogach.

W imprezie wystąpiły naj-
lepsze jednostki wyłonione 
we wcześniejszych zawodach 
gminnych. Mężczyźni, kobiety 
i młodzież rywalizowali w kon-
kurencji bojowej i sztafecie.
Strażacy mogli liczyć na do-
ping kibiców, w tym i zaproszo-
nych gości m.in. komendanta 
powiatowego Państwowej Stra-
ży Pożarnej w Lublińcu bryg. 
mgr inż. Janusza Buli.
Zawody, w kategorii męż-
czyzn, wygrali druhowie z OSP 
Woźniki. To dla nich trzecie 
z rzędu zwycięstwo w  Powia-

towych Zawodach Sportowo-
-Pożarniczych, dlatego  puchar 
przechodni znów pozostanie 
w woźnickiej jednostce. Warto 
zaznaczyć, że na drugim stop-
niu podium stanęli strażacy 

z  Kamienicy Śląskiej. Wśród 
kobiet najlepsze okazały się 
druhny z OSP Łagiewniki 
Wielkie, a w gronie młodzie-
żowców najlepiej wypadli stra-
żacy ze Skrzydłowic.

100 mieszkańców naszej gmi-
ny przez 120 godzin uczyło się 
m.in. jak obsługiwać kompu-
ter, korzystać z internetu czy 
stworzyć prezentację. Uczest-
nicy zajęć oprócz wiedzy 
otrzymali na własność table-
ty, które umożliwią im dosko-
nalenie nabytych podczas spo-
tkań umiejętności.
- Gratuluję wszystkim miesz-
kańcom naszej gminy, którzy 
mieli odwagę i otworzyli się na 

świat nowych technologii – mó-
wił podczas uroczystości bur-
mistrz Woźnik Michał Aloszko.
– Cieszę się, że projekt spo-
tkał się z tak dużym odzewem 
ze strony seniorów. Sądzę, że 
dużo dzięki niemu skorzysta-
li – podkreśliła Beata Bacior, 
zastęca burmistrza. Podob-
nie uważali uczestnicy Śląskiej 
Akademii Senior@. –  Dużo 
się tutaj nauczyłem. Kurs był 
bardzo dobry i na pewno wy-

korzystam zdobytą wiedzę. 
Wcześniej obsługi kompute-
ra uczyła mnie wnuczka. War-
to było się zmobilizować i po-
święcić czas. Mam za sobą 
nawet pierwsze zakupy online 
– przyznał Jerzy Tabor.
Leonard i Pelagia Kot to mał-
żeństwo, które zapragnęło po-
szerzyć komputerowe ho-
ryzonty. – Naprawdę sporo 
się nauczyliśmy, założyliśmy 
pocztę email, wiemy jak się po-
ruszać po internecie. Kurs był 
świetny, wszystko nam dobrze 

wytłumaczono. Nawet nawza-
jem się mobilizowaliśmy. Ta-
blet do miły dodatek, z  pew-
nością się przyda.
Sprzęt i dyplomy rozdano 26 
września w MGOK w Woź-
nikach. Uroczystość uświetnił 
występ zespołu „All Dęte”.
Projekt Śląska Akademia Se-
nior@ zrealizowała Fundacja 
Partycypacji Społecznej dzię-
ki  dofinansowaniu z fundu-
szy Unii Europejskiej. Obecnie 
w naszej gminie trwa jego dru-
ga edycja.

Komisariat Policji w Woźnikach 
ma nowoczesny alkomat

Druhowie z Woźnik 
mistrzami powiatu

Nowe urządzenie 
umożliwia bardzo 
szybką weryfikację 
stanu trzeźwości 
kierowcy. 
Funkcjonariusze 
otrzymali 
bezkontaktowy 
miernik o nazwie 
iBlow 10.

Pelagia i Leonard Kot poszerzyli komputerowe horyzonty

Na Stadionie 
Sportowym 
Gminnego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji 
w Koszęcinie 22 
września odbyły 
się XI Powiatowe 
Zawody Sportowo-
Pożarnicze 
Jednostek 
OSP powiatu 
lublinieckiego.

OSP Kamienica
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Beacie Gorol – Przedszkole Psary
Ewelinie Gawlik – Przedszkole Woźniki
Annie Musik – LO Psary
Milenie Zagłowek – SP Ligota

Ewie Kicie i Wioletcie Kołdon – SP Lubsza
Małgorzacie Urbanik – SP Kamienica
Marcie Opiełce – SP Woźniki
Annie Cichowskiej – SP Psary
Lenie Loch i Renacie Kuliś – Niepubliczna Szkoła 
Podstawowa w Kamieńskich Młynach i Niepu-
bliczne Przedszkole  w Kamieńskich Młynach

Dziękujemy koordynatorom
akcji „Sprzątanie Świata”: „Akcja Sprzątania Coglowej Góry” zainaugurowała na terenie naszej 

gminy globalną inicjatywę „Sprzątanie Świata”. Przypomnijmy, że pod 
koniec sierpnia grupa mieszkańców, społecznie posprzątała dzikie wy-
sypisko na Coglowej Górze. Dziękujemy za zaangażowanie w sprawy 
ekologii i porządku na terenie naszej gminy!

Posprzątali górę

„Nie śmiecimy - sprzątamy - zmieniamy!”- pod takim hasłem odbyła się tegoroczna edycja akcji Sprzątanie Świata. Aktywnie włączyli 
się w nią uczniowie i przedszkolaki z naszej gminy. Były pogadanki, zabawy i oczywiście mnóstwo sprzątania. 

Dzieci i młodzież - razem sprzątali świat
Przedszkola w Psarach i Woź-
nikach zorganizowały dla 
swoich wychowanków zajęcia 
edukacyjne. Maluchy z Woź-
nik przygotowały też teatrzyk 
ekologiczny i quiz. 
W Szkole Podstawowej w Psa-
rach uczniowie klas 4-8 wy-
konali prace plastyczne, pla-
katy oraz banery nawołujące 
do segregowania śmieci i do 
zbierania odpadów.
Każda z klas biorących udział 
w akcji otrzymała worki 
w  kolorze czarnym oraz rę-
kawiczki ochronne. Dodat-
kowo uczniowie otrzyma-
li ulotki informacyjne, gdzie 
i jakie śmieci należy wrzu-
cać. Uczniowie wraz z opie-
kunami czynnie uczestniczyli 
w zbieraniu śmieci. Na terenie 
Psar i Babienicy uczniowie ze-
brali 8 worków. Dodatkowo 
uczniowie klasy czwartej zor-
ganizowali happening, mają-
cy uświadomić mieszkańcom 
konieczność dbania o czy-
stość naszej planety.

Warto dodać, że w ramach za-
kończonego projektu Erasmus 
+ GREEN SCHOOLS szko-
ła zakupiła kosze na odpady 
segregowane, kompostownik 
oraz przygotowała ulotki w ję-
zyku polskim i angielskim na-
wołujące do segregacji odpa-
dów w gminie Woźniki.
Do akcji włączyli się również 
licealiści z Psar. Uczniowie 
posprzątali najbardziej odle-
głe  miejsca – okolice nieczyn-
nego dworca kolejowego i re-
zerwatu „Góra Grojec”. 

W Szkole Podstawowej w Lub-
szy każda klasa przygotowa-
ła plakat dotyczący sprzątania 
świata i przedstawiła swoją pra-
cę na apelu szkolnym. Ucznio-
wie porządkowali też teren wo-
kół szkoły. Nazbierali przy tym 
11 worków odpadów. Nie za-
brakło konkursów i zbiórek 
m.in. zużytych telefonów ko-

mórkowych. Natomiast w cią-
gu tygodnia uczniowie i rodzice 
przynosili makulaturę pomaga-
jąc w akcji.
W Szkole Podstawowej w Ka-
mieńskich Młynach odbył się 
quiz o tematyce ekologicznej.

Uczniowie Szkoły Podstawo-
wej w Ligocie Woźnickiej wy-
słuchali apelu i  ekologicznych 
pogadanek oraz uczestniczyli 
w warsztatach - „Jak zrobić na-
turalny dezodorant?”. Sprzątali 
także teren szkoły i wokół niej. 
Aktywnie włączyli się również 
w zbiórkę telefonów komórko-
wych. Zorganizowali także ak-
cję  „Drugie życie niepotrzeb-
nych przedmiotów”. 
Z kolei uczniowie Szkoły Pod-
stawowej w Kamienicy  sprzą-
tali teren wzdłuż trasy Kamie-
nica-Drogobycza, okolic stacji 

benzynowej, a najmłodsi zaję-
li się terenem leśnym niedale-
ko stawu Widawa. Po sprzą-
taniu uczniowie wysłuchali 
ciekawych leśnych opowieści 
Czesława Tyrola i upiekli kieł-
baski na ognisku specjalnie 
przygotowanym na tę okazję 
przez leśniczego.
W Szkole Podstawowej w Woź-
nikach samorząd szkolny przy-
gotował i przedstawił insce-
nizację dotyczącą znaczenia 
przyrody dla życia człowieka. 
Przedstawienie ukazało różno-
rodność ludzkich postaw wobec 

środowiska na zasadzie kontra-
stu. Wszyscy uczniowie otrzy-
mali ulotki dotyczące segrega-

cji śmieci przygotowane przez 
gminę Woźniki w ramach kam-
panii edukacyjnej.



GAZETA SAMORZĄDOWA

5HISTORIA I TRADYCJA

Szkoła Podstawowa w Lubszy rozpoczęła cykl przedsięwzięć związanych z obchodami 200. rocznicy przybycia Józefa Lompy do tej 
miejscowości - tutaj zamieszkał on i objął posadę nauczyciela i organisty.

Jak powszechnie wiadomo, 
oprócz swojej codziennej za-
wodowej pracy, Lompa był 
prawdziwym „człowiekiem 
renesansu” – prowadził dzia-
łalność publicystyczną, był pi-
sarzem, poetą, tłumaczem, 
autorem podręczników, zało-
życielem ogrodu botaniczne-
go, pionierem oświaty ludo-
wej oraz etnografii na Śląsku. 
W regionalnej historii zapi-
sał się jako prekursor procesu 
polskiego odrodzenia narodo-
wego na Śląsku – stąd jego po-
piersie w sali Sejmiku Śląskie-
go wśród czterech wybitnych 
Górnoślązaków. Lubsza ma 
zatem powód do dumy – to tu-
taj bowiem mieszkał Lompa w 
najbardziej twórczych latach 
swojego życia. Nic dziwnego 
więc, że rocznica jego prze-

prowadzki obchodzona jest 
w sposób szczególny.
Jego symboliczne powi-
tanie odbyło się 29 wrze-
śnia br. w  szkole podstawo-
wej. Uczniowie wzięli udział 
w happeningu, który odtwo-
rzył przyjazd Lompy do miej-
scowości i powitanie go przez 

mieszkańców. W role wcielili 
się uczniowie lubszeckiej pod-
stawówki oraz Liceum Ogól-
nokształcącego w Psarach. 
W ramach wydarzenia uczest-
niczy oznaczali także rośliny 
w  ogrodzie botanicznym ta-
bliczkami w trzech językach 
– tak jak to było w ogrodzie 
Lompy, założonym przy daw-
nej szkole powszechnej, tzw. 
organistówce. Następnie wszy-
scy zwiedzali Muzeum Regio-

nalne im. J. Lompy, a uczennice 
z Samorządu Uczniowskiego 
złożyły kwiaty i znicz pod po-
mnikiem patrona szkoły.
Z kolei 4 października odby-
ło się niecodzienne wydarze-
nie: „Noc z Józefem Lompą”. 
Było  to wieczorne spotkanie 
przy Górze Grojec  Uczestnicy, 
w tym uczniowie, rodzice i na-
uczyciele, zabrali ze sobą latarki, 
lampy naftowe i karbidki, aby 

na miejscu spotkać samego… 
Józefa Lompę. Postać tę odtwo-
rzył niezrównany Czesław Ty-
rol, animator i propagator wie-
dzy przyrodniczej, odznaczony 
za swą działalność Medalem 
Komisji Edukacji Narodowej. 
Z właściwą sobie swadą opo-
wiadał fascynujące historie i le-
gendy – tak właśnie musiał do 
swoich uczniów mówić przed 
dwustu laty sam Józef Lompa.

Co pomyślałby Józef Lompa, gdyby przybył do Lubszy we wrześniu 2019 
roku, a nie 200 lat temu w dniu św. Michała Roku Pańskiego 1819? Jako 
organista ucieszyłby się z rozbudowanego w 1930 roku lubszeckiego ko-
ścioła, z odrestaurowanych organów, które tak pięknie brzmią podczas 
corocznych koncertów. Będąc nauczycielem, miałby wiele powodów do 
zadowolenia: powszechna edukacja, wyrównująca szanse kształcenia dla 
wszystkich dzieci i młodzieży. Uczniowie uczą się o Polsce w ojczystym 
języku oraz mogą swobodnie mówić „po naszymu”, czyli po śląsku. Za-
chwycony byłby jakością i dostępnością książek, cieszyłby się, że nie musi 
już sam jeden „tłuc wiedzę uczniom do głów”. Gdyby Lompa przeniósł się 
w czasie do obecnej Lubszy, rozpoznałby tę samą ulicę, ale trudno by-
łoby mu się przyzwyczaić do panującego na niej ruchu i hałasu komu-

nikacyjnego. Może pisałby petycje do władz o wybudowanie obwodnicy? 
W życiu osobistym również mogło być inaczej. Kiedy umierały jego dzieci 
i pierwsza żona z powodu chorób, wówczas medycyna była bezradna, 
a dziś znalazłaby lekarstwo. W obecnych czasach Lompa miałby z pew-
nością więcej możliwości do realizacji swoich talentów. Sprzyjałyby mu: 
wolna ojczyzna, ustrój demokratyczny, brak cenzury, wsparcie finansowe 
ze strony władz lokalnych, unijnych, sponsorów, pokój w Europie i współ-
praca z sąsiadującymi państwami. A może cierpiałby na brak czasu, de-
presję albo wygórowane ambicje? Może zaniedbywałby swoją liczną ro-
dzinę z powodu nadmiaru zajęć, spotkań promocyjnych i podróży? Czasy 
się zmieniają, ale ludzie nie. Z pewnością byłby dziś Lompa aktywnym 
nauczycielem i społecznikiem, gdyż mimo wielkiego postępu w różnych 
dziedzinach życia, zawsze jest coś jeszcze do zrobienia.

Brygida Walczak

Felieton Na zdjęciu – oryginalny list Józefa Lompy do Karola Liebelta z dn. 
12 stycznia 1683 r. (napisany w Woźnikach, dwa miesiące prze śmier-
cią autora), przekazany w 2018 roku Muzeum Regionalnemu im. Józefa 
Lompy przy Szkole Podstawowej w Lubszy przez Agnieszkę i Grzegorza 
Gabrysiów z Kędzierzyna Koźla na ręce dyrektor – Ewy Kity. Oto frag-
ment listu – zredagowanego przez Bernarda Szczecha i Adriana Sobka:

Mój Łaskawco! Bądź tak dobry a postaraj się za pomocą przy-
jaciół literatury – po śmierci mojej o Kamień grobowy na 1 ło-
kieć w kwadracie z napisem: Józef Lompa ludopisarz szląski. 
Urodził się d(nia) 29 – Czerwca 1797 zasnął w Bogu d(nia) 
[…] Datum moja żona poda. Obrałem sobie miejsce spoczyn-
ku przy Kościółku pogrzebowym Ś[więtego] Walentego pod 
przysionkiem ściany przymocowany […] Bóg z Wami!
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Pierwszy rok kadencji
Wykorzystanie inwestycyjnego 
potencjału gospodarczego gminy Skuteczne pozyskiwanie środków z UE 

i innych funduszy zewnętrznych

Edukacja
Ziemia Woźnicka 
- zielone płuca Śląska

Zdrowie

Bezpieczeństwo

Transport i drogi

•	 działania mające na celu uruchomienie Katowickiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej mieszczącej się 
w sąsiedztwie autostrady A1 – aktualnie trwa etap 
przygotowania koncepcji zagospodarowania terenu

•	 kontynuacja rewitalizacji obszaru po byłym PGR 
w Woźnikach za niemal 1,4 mln zł

•	 trwają prace związane z opracowaniem 
nowego miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego

•	 realizacja projektu Śląska Akademia Senior@ – kurs 
komputerowy, którym objęto 160 seniorów po 65. roku życia

•	 realizacja projektu Śląskie Centrum Perspektyw – objęto 
nim 28 osób z terenu naszej gminy, nieczynnych zawodowo. 
Uczestnicy, w zależności od potrzeb, zostali kierowani 
na kursy zawodowe, staże, zatrudnienie subsydiowane. 

•	 program grantowy „Wspólna przestrzeń – partycypacyjne 
planowanie przestrzenne w gminach” finansowany 
przez Fundację Sendzimira ze środków Unii Europejskiej 
z Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt wspiera 
proces pogłębionych konsultacji społecznych dokumentów 
dotyczących planowania przestrzennego. Dzięki środkom 
pozyskanym przez fundację zakupiono m.in. leżaki dla 
mieszkańców oraz donice na zieleń miejską.

•	 na rozstrzygnięcie czeka projekt mający na celu aktywizację 
seniorów

•	 w opracowaniu projekt rewitalizacji parafii ewangelicko-
augsburskiej w Piasku, w tym utworzenie parkingu w jej 
sąsiedztwie

Jako burmistrz przyjąłem zasadę otwartości 
i transparentności. Wsłuchuję się w głosy 
mieszkańców. Co wtorek mój gabinet stoi 
przed Wami otworem, nie uciekam od trudnych 
rozmów spotykając Was na ulicy czy gminnych 
imprezach. W ten sposób najlepiej mogę 
poznać Wasze pomysły czy problemy. 
Jestem zadowolony z przeprowadzonej 
reorganizacji Urzędu Miejskiego 
i wprowadzonej polityki jakości pracy. 
Dobrym posunięciem było otwarcie na media 
społecznościowe. Dzięki temu możemy dotrzeć 
do szerokiego grona odbiorców z naszymi 
pomysłami, informacjami.  
Rok mojej pracy na tym urzędzie nie był łatwy. 
Uporządkowałem już wiele spraw, jednak 
wciąż nie mogę pracować w stu procentach na 
własne konto. Moja strategia zarządzania jest 
rozpisana na wiele priorytetowych punktów, 
ale mogę ją streścić w kilku słowach – praca dla 
dobra mieszkańców i całej gminy.
Zawsze podkreślałem, że ważna jest dla 
mnie kwestia kanalizacji gminy. Ukończono 
prace w Ligocie Woźnickiej, mamy gotowe 
projekty branżowe na podłączenie do sieci 
ulic w Babienicy i Mzykach oraz koncepcję 
skanalizowania pozostałych obszarów gminy.
Nie ukrywam, że bardzo zależy mi na rozwoju 
Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej 
w Woźnikach. Odbyłem już wiele spotkań 
z potencjalnymi inwestorami. Przyznam 
jednak, że uruchomienie tego obszaru niesie 
ze sobą, mimo jego atrakcyjnego położenia, 
wiele trudności. 
W przyszłym roku zakończą się prace 
związane z rewitalizacją terenu po byłym PGR 
w Woźnikach. Liczę na to, że nowe miejsce 
w naszej miejskiej przestrzeni przypadnie 
Wam do gustu. Pozostałymi terenami już 
interesują się potencjalni inwestorzy. 
Przede mną jeszcze sporo pracy. W przyszłym 
roku zajmę się m.in. siecią tras rowerowych 
czy boisk wielofunkcyjnych. Wszystko tak 
naprawdę zależy od funduszy, także tych 
pozyskiwanych ze środków zewnętrznych. 
Chciałbym także zmienić miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego,  który 
obecnie ogranicza przeprowadzanie wielu 
inwestycji. 

•	 wydłużenie czasu pracy placówek oświatowych – 
świetlic oraz przedszkoli

•	 organizacja ferii i półkolonii w gminie 
•	 realizacja projektu w Szkołach Podstawowych 

w Woźnikach i Kamienicy - „Efektywne 
kształcenie w Gminie Woźniki”. Projekt otrzymał 
dofinansowanie na ponad 324 tys. zł (środku z UE 
i budżetu krajowego), a jego całkowita wartość to 
przeszło 360 tys. zł.

•	 program „Posiłek w domu i szkole” – utworzenie 
nowej kuchni i jadalni w Psarach, modernizacja 
stołówki w Woźnikach

•	 konsultacje w sprawie opracowania 
i wdrożenia programu gazyfikacji 
miasta Woźniki

•	 walka z nielegalnymi wysypiskami, 
zakup fotopułapki

•	 realizacja Programu Ograniczenia 
Niskiej Emisji

•	 kupno koszy na odpady zmieszane 
dla mieszkańców

•	 zakończenie I etapu inwestycji 
polegającej na termomodernizacji 
budynków komunalnych

•	 opracowanie koncepcji rozwiązania 
gospodarki wodno-kanalizacyjnej dla 
nieskanalizowanej części gminy

•	 zakończenie inwestycji – budowa 
kanalizacji w Ligocie Woźnickiej

•	 e-recepta, rejestracja i wyniki on-line 
w Gminnym Zespole Ośrodków 
Zdrowia w Woźnikach

•	 ambulans dla GZOZ 
•	 nieodpłatnie wypożyczanie sprzętu 

rehabilitacyjnego w GZOZ 
•	 punkty konsultacje ds. uzależnień 

i przemocy w rodzinie

•	 nowoczesny alkomat dla Komisariatu Policji 
w Woźnikach

•	 rozbudowa OSP w Lubszy – kontynuacja inwestycji
•	 wspieranie jednostek OSP w gminie np. zakup 

kamery termowizyjnej dla OSP w Woźnikach
•	 inteligentne przejścia dla pieszych - w trakcie 

projektowania

•	 transport lokalny – zapewnienie dojazdu do ośrodków 
zdrowia, placówek oświatowych, sołectw

•	  przebudowa ul. Antosza w Dyrdach – w trakcie realizacji
•	 ul. Kościelna w Babienicy – nakładka bitumiczna do drogi 

wojewódzkiej   
•	 remont dogi polnej między Lubszą a Kamieńskimi Młynami 

– I etap
•	 opracowanie sieci tras rowerowych - z wykorzystaniem dróg 

polnych i leśnych - we współpracy z komisją rolną i LGD „Brynica 
to nie granica”

•	 interwencje w GDDKiA – wezwanie do uzupełnień uszkodzeń 
i mankamentów – prace m.in. przy ul. Tarnogórskiej, droga 
powiatowa w kierunku Dąbrowy Woźnickiej

•	 dokończenie I etapu inwestycji – budowa ciągu pieszo-
rowerowego w Dyrdach

Michał Aloszko
Burmistrz
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Pierwszy rok kadencji
Mieszkańcy decydują

Stworzenie i wdrażanie programu 
gmina przyjazna seniorom

Przedsiębiorczość 
i rozwój biznesu

Ziemia Woźnicka 
- zielone płuca Śląska

Przyjazny Urząd 

Sport

Zdrowie

Kultura i tradycja

Cieszy mnie praca z ludźmi i dla 
ludzi. Różnimy się, mamy swoje 
poglądy, ale tworzymy przy tym 
zwartą społeczność – wspólnotę. 
W ten sposób pracujemy dla 
dobra naszej gminy. Jestem 
zadowolona ze współpracy z 
sołtysami i radami sołeckimi. Nasze 
konsultacje i rozmowy przynoszą 
wymierne korzyści. Dziękuję przy 
tym za zaangażowanie sołectw 
w organizację imprez lokalnych oraz 
miejskich.  
Szczególnie ważne są dla mnie 
tematy społeczne skierowane do 
różnych grup odbiorców. Dzięki 
projektowi Śląskie Centrum 
Perspektyw kilkanaście osób 
mogło podnieść swoje zawodowe 
kwalifikacje, a część z nich znalazła 
zatrudnienie. Śląska Akademia 
Senior@ zmobilizowała 160 osób 
do wzięcia udziału w szkoleniach 
komputerowych. Mamy aktywne 
panie działające m.in. w Kołach 
Gospodyń Wiejskich. Jestem z nich 
bardzo dumna. 
W szkołach, wsłuchując się w głosy 
rodziców i opiekunów najmłodszych 
mieszkańców, burmistrz podjął 
decyzję o wydłużeniu pracy 
świetlic. Organizujemy zajęcia 
półkolonijne. Staramy się także 
rozszerzać ofertę kulturalną, tak 
aby każdy mieszkaniec gminny 
mógł znaleźć w niej coś dla siebie. 
Dlatego organizujemy np. muzyczne 
wydarzenia nie tylko w Woźnikach, 
ale i w sołectwach. Z naszymi 
imprezami wychodzimy też na 
zewnątrz zapraszając do nich nie 
tylko naszych mieszkańców ale 
gości z całej Polski. Tak było m.in. 
podczas „Woźnickiego biegania po 
Autobanie”. To najlepsza promocja 
gminy.  
Naszą największą wartością 
i potencjałem są ludzie. Wielu z nich 
troszczy się o miejsce, w którym 
żyje. Mieszkańcy dbają o przydrożne 
kapliczki, pielęgnują lokalną historię. 
Są dumni z naszego miasta i gminy. 
O tym nie zapominamy. 

•	 włącznie obywateli do współdecydowania 
o inwestycjach gminnych - Budżet Obywatelski 
Gminy Woźniki 2020 – w trakcie opracowywania

•	 projekt „Śląska Akademia Senior@
•	 organizacja warsztatów skierowanych dla seniorów
•	 wspieranie inicjatyw kół seniorów na terenie gminy
•	 dofinansowane kursy językowe

•	 opracowanie programu współpracy z sektorem 
przedsiębiorców (Woźnickie Forum Gospodarcze) 
– w trakcie realizacji

•	 konsultacje w sprawie opracowania 
i wdrożenia programu gazyfikacji 
miasta Woźniki

•	 walka z nielegalnymi wysypiskami, 
zakup fotopułapki

•	 realizacja Programu Ograniczenia 
Niskiej Emisji

•	 kupno koszy na odpady zmieszane 
dla mieszkańców

•	 zakończenie I etapu inwestycji 
polegającej na termomodernizacji 
budynków komunalnych

•	 opracowanie koncepcji rozwiązania 
gospodarki wodno-kanalizacyjnej dla 
nieskanalizowanej części gminy

•	 zakończenie inwestycji – budowa 
kanalizacji w Ligocie Woźnickiej

•	 wykonanie audytu zewnętrznego w celu 
reorganizacji prac urzędu i podniesienia jakości 
świadczonych usług 

•	 cykliczne konsultacje burmistrza z mieszkańcami 
(wtorki), sołtysami i radami sołeckimi

•	 wprowadzenie elektronicznej formy pomiaru czasu 
pracy urzędników

•	 uczestniczenie przedstawicieli urzędu z zebraniach 
wiejskich

•	 ocena pracy poszczególnych referatów pod 
względem merytorycznym i kultury osobistej 
wobec mieszkańców

•	 zawarcie porozumienia i przygotowanie stosownej 
uchwały Rady Miejskiej, która pozwoli od nowego 
roku utworzyć punkt Powiatowego Urzędu Pracy

•	 bezpłatna pomoc prawna

•	 oddanie boiska wielofunkcyjnego w Kamienicy 
(inwestycja rozpoczęta w poprzedniej kadencji) 

•	 w opracowaniu projekt na przebudowę boiska 
w Psarach

•	 budowa sali gimnastycznej dla SP w Lubszy – etap 
projektowania 

•	 tablica wyników na stadionie MLKS w Woźnikach

•	 e-recepta, rejestracja i wyniki on-line 
w Gminnym Zespole Ośrodków 
Zdrowia w Woźnikach

•	 ambulans dla GZOZ 
•	 nieodpłatnie wypożyczanie sprzętu 

rehabilitacyjnego w GZOZ 
•	 punkty konsultacje ds. uzależnień 

i przemocy w rodzinie

•	 organizacja cyklu koncertów „Spotkania z kulturą” 
•	 dożynki gminne
•	 upamiętnienie 80. Rocznicy bitwy pod Woźnikami, 

pikniki militarny
•	 imprezy dla biegaczy i rowerzystów - „Woźnickie 

bieganie po autobanie” i „Woźniki na okrągło”
•	 wspieranie i promowanie Kół Gospodyń Wiejskich
•	 reaktywacja Orkiestry Dętej

Beata Bacior
Zastępca
burmistrza
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Uczniowie
z Merseburga

gościli w naszej gminie 

15 uczniów oraz dwóch opie-
kunów z Niemiec wzięło udział 
w zajęciach językowych, był też 
czas na gry oraz zabawy inte-
gracyjne. Projekt nazwano 3xS, 
czyli Spiel, Sport i Spaß (gry, 
sport, zabawa). Uczniowie 
obejrzeli także prezentację Ge-
schichte unserer Schule, któ-
ra przybliżyła gościom historię 
szkoły w Psarach oraz przed-
stawiła projekty, w których 
brali udział licealiści z  naszej 
gminy. Nie zabrakło również 
wycieczek: do Kochanowic na 

grę w kręgle, do Łodzi gdzie 
zwiedzano m.in. ul.  Piotrow-
ską, podziwiano słynne mura-
le i pomniki. Uczniowie wzięli 
też udział w warsztatach, które 
miały miejsce w Centrum Na-
uki Experymentarium. Mło-
dzież odwiedziła także Ko-
szęcin, a w siedzibie Zespołu 
Pieśni i Tańca Śląsk im. Stani-
sława Hadyny uczestniczyła 
w  warsztatach tanecznych. Był 
też czas na zwiedzanie pałacu 
i poznanie historii zespołu. Go-
ście zwiedzili również Często-

chowę, w tym Janą Górę. Od-
wiedzili woźnicki ratusz, gdzie 
spotkali się m.in. z zastępcą 
burmistrza Beatą Bacior i wy-
słuchali prezentacji dotyczącej 
historii oraz kultury Woźnik. 
Ukoronowaniem całego pro-
gramu była impreza pożegnal-
na w szkole. 
Do przygotowania i prze-
prowadzenia tej wymiany, 
w  szczególności przyczyniły 
się: Fundacja Polsko-Niemiec-
kiej Współpracy Młodzieży 
oraz gmina Woźniki. 

Liceum Ogólnokształcące w Psarach gościło młodzież z Domgymna-
sium z Merseburga. Była to osiemnasta uczniowska wymiana. 

Pasowanie
pierwszaków
Dzień Edukacji Narodowej 
to dla wielu pierwszaków 
naszej gminy wyjątkowe 
święto. 14 października  od-
było się ich uroczyste mia-
nowanie na uczniów szkoły.  
Akademiom towarzyszy-
ło pasowanie, ślubowanie, 
a nawet składanie odcisków 

palców w księdze pamiątko-
wej. Nie zabrakło też drob-
nych upominków. Zgodnie 
z tradycją Szkoły Podsta-
wowej w Lubszy, pierwsza-
ki - z niewielką pomocą ro-
dziców – zasadziły nowe 
drzewko w przyszkolnym 
ogrodzie botanicznym.

Po raz kolejny społeczność 
Szkoły Podstawowej w Woźni-
kach hucznie obchodziła EDJ. 
Pierwszym etapem był między-
klasowy konkurs,  w myśl któ-
rego uczniowie swym strojem 
odzwierciedlali barwy narodo-
we wylosowanego kraju oraz 
prezentowali jego charaktery-
styczne elementy z uwzględ-
nieniem aspektów językowych.  
Po barwnym apelu, mądrzejsi 
o nową wiedzę i doświadczania 
uczniowie udali się na warszta-
ty językowe. Zaprezentowano 
na nich m.in. sławnych poliglo-
tów (aktorów, sportowców, arty-
stów), którym znajomość języ-
ków obcych otworzyła drzwi do 
kariery. Nie zabrakło też mate-
riałów filmowych ukazujących 

zestawienie najtrudniejszych do 
opanowania języków, w którym 
obok węgierskiego i kantońskie-
go, króluje nasz język ojczysty! 
Po krótkim wykładzie chętni 
uczniowie wzięli udział w kilku 
konkursach i zabawach. Na za-
kończenie przedstawiciele klas 
konkurowali ze  sobą w multi-
medialnym Quizie o Językach 
Europejskich, w którym wyko-
rzystali wiedzę zdobytą pod-
czas warsztatów oraz poprzez 

studiowanie wcześniej przygo-
towanych przez organizatorów 
gazetek ściennych. W quizie ję-
zykowym to ósmoklasiści nie 
mieli sobie równych! Obcho-
dy EDJ urozmaicały odgrywa-
ne w czasie przerw europejskie 
przeboje, takie jak: „99 Luft-
ballons” Neny czy czeski „Jožin 
z  bažin”. Wszystkim uczestni-
kom dziękujemy za wspaniałą 
zabawę i zaangażowanie! 

Daria Sławik

19 września w Miejsko Gminnej 
Bibliotece Publicznej w Woźni-
kach rozstrzygnięto konkurs na 
napisanie wiersza o dowolnej te-
matyce.
Celem konkursu była promo-
cja czytelnictwa, popularyzacja 
poezji, rozwijanie kreatywności 
i twórczości wśród dzieci, mło-
dzieży oraz wszystkich miesz-
kańców naszej gminy.
Konkurs pokazał, że zainte-
resowanie poezją nie male-
je. Wszystkie wiersze można 
przeczytać w siedzibie MGBP 
w Woźnikach.
Laureaci konkursu otrzyma-
li dyplomy, nagrody książkowe 
i  drobne upominki.

Iwona Grotecka

Od pierwszego września szkoła 
podstawowa w Psarach realizu-
je kolejny międzynarodowy pro-
jekt współpracy szkół w ramach 
programu Erasmus+. W  okre-
sie najbliższych dwóch lat, dzie-
ci wezmą udział w wymianie 
uczniowskiej i będą zakwatero-
wane w rodzinach swoich zagra-
nicznych kolegów. Partnerami 
tej współpracy są szkoły z Czech, 
Węgier, Holandii i Turcji. Projekt 
pt. „Heroes of our lives” (Bohate-

rowie w naszym życiu) przybliży 
uczniom bohaterów legend, ba-
śni, bohaterów historycznych 
i bohaterów naszych czasów. 
Dzięki wymianie uczniowie nie 
tylko rozszerzą wiadomości nt. 
bohaterów swojego kraju, ale 
także poznają ważne postacie 
krajów partnerskich. 
Oprócz wymiany uczniowskiej, 
od czerwca szkoła w Psarach 
realizuje także projekt „Euro-
pejska szkoła otwarta na nowe 

pomysły” w ramach programu 
Erasmus+ Akcja 1 „Mobilność 
Kadry Edukacji Szkolnej”. Pro-
jekt ma na celu podniesienie ja-
kości i atrakcyjności kształcenia 
poprzez udział jedenastu na-
uczycieli naszej szkoły w  róż-
nych formach doskonalenia za-
wodowego za granicą, takich 
jak kursy metodyczne, języko-
we i kulturowe.

Ewa Fabiańczyk
i Katarzyna Zawadzka

Europejski Dzień Języków

VIII edycja konkursu „Moja ulubiona poezja”

Szkoła w Psarach z dwoma projektami Erasmus+

1 miejsce: Oliwia Gojowczyk - Woźniki 
– wiersz pt. „Moja pogoda”
2 miejsce: Kacper Churas -Woźniki – 
wiersz „Wojsko”
3 miejsce ex aequo: Maksymilian 
Wróbel - Lubsza – wiersz „Moje 
wakacje”
Emilia Żylak - Woźniki – wiersz „Nie 
jadę dalej”

II Kategoria (młodzież od 14 – 18 lat)
1 miejsce: Tomasz Rogala - Kamieni-
ca Polska – wiersz „Ona”
2 miejsce: Paulina Dziub - Psary – 
wiersz „Chwila”
3 miejsce: Kamil Solarczyk - Kamieni-
ca Polska – wiersz „Koleje losu”
III Kategoria (dorośli)
1 miejsce: Agata Franczyk - Lubsza – 
wiersz „Przeszłość”

Wśród dostarczonych 12 wierszy
komisja konkursu wyłoniła
zwycięzców w następujących
kategoriach:
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Rozpoczął się sezon grzewczy
Spłukiwanie w toalecie cze-
gokolwiek innego niż ludz-
kie fekalia może nie tylko za-
pchać przewód kanalizacyjny, 
ale także zalać twoje miesz-
kanie. Tak nieodpowiedzial-
ne zachowanie prowadzi do 
wyższych opłat za wodę i ście-
ki, a  co najważniejsze zanie-
czyszczenia środowiska. Za 
jedną usługę czyszczenia za-
torów kanalizacyjnych gmi-
na ponosi koszty w granicach 
400 zł, im więcej takich usług 

tym wyższe wydatki utrzyma-
nia sieci kanalizacyjnej, a  co 
za tym idzie wyższe taryfy 
za zbiorowe odprowadzanie 
ścieków. Zanim wrzucisz coś 
do kanalizacji zastanów się, 
bo zapłacisz za to ty i twoi są-
siedzi. Co roku nasi pracow-
nicy usuwają setki zatorów 
sieci kanalizacyjnej, które po-
wstały na skutek wrzucania 
do toalety przedmiotów, któ-
re nigdy nie powinny się tam 
znaleźć.
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Początek astronomicznej jesieni to pierwszy sygnał dla właścicieli domów jednorodzin-
nych o rozpoczęciu sezonu grzewczego. Wokół znajduje się wiele rzeczy, które mogą słu-
żyć jako opał, ale czy wszystko powinno trafić do pieca ? Cokolwiek będzie palone w piecu 
trafi w końcu do naszych płuc. Warto więc przypomnieć, czym można palić, a czego zde-
cydowanie nie należy wrzucać do kotłów centralnego ogrzewania.

Bez obawy można w każdym 
piecu palić grubym węglem 
kamiennym dobrej jakości, 
nieimpregnowanym drewnem, 
brykietami ze słomy, zbożem, 
a także np. łupinami orzechów 
lub pestkami.   „Czysty węgiel” 
lub drewno nie wydzielają tok-
sycznych substancji. Można 
również palić gazem ziemnym 
lub lekkim olejem opałowym. 
Ponadto dozwolone jest palenie 
papierem, tekturą i opakowa-
niami z papieru, tektury i drew-
na, odpadami z   kory i korka, 
trocinami, wiórami i ścinkami. 
Zdecydowanie zakazanym ma-
teriałem do spalania w piecu jest 
muł węglowy, flotokoncentrat, 
węgiel o udziale ziarna 0-3mm 
powyżej 15%, węgiel brunatny, a 
także niesezonowane drewno (o 
wilgotności powyżej 20%). 
Zakaz dotyczy również prze-
tworzonych materiałów, jak np. 
z tworzyw sztucznych albo płyt 

wiórowych, malowanego, lakie-
rowanego lub impregnowane-
go drewna. Do pieca nie należy 
wrzucać paneli podłogowych, 
czy płyt paździerzowych z uwa-
gi na zawierający często materiał 
syntetyczny, który łączy elemen-
ty drewniane. Zdecydowanie 
szkodliwe są też podkłady kole-
jowe i drewniane słupy ze wzglę-
du na materiał wykorzystany do 
ich impregnacji, który jest rako-
twórczy.  Poza wszelką dyskusją 
jest spalanie śmieci.
Domowy piec nie jest urządze-
niem  do spalania wszystkiego, 
co się nawinie pod ręce. Bardzo 
ważne jest, aby stosować pali-
wa oraz sposoby ich spalania, 
które minimalizują ilość i  sto-
pień szkodliwości produktów 
ubocznych.
Uchwała antysmogowa dla wo-
jewództwa śląskiego (uchwa-
ła nr V/36/1/2017 Sejmiku Wo-
jewództwa Śląskiego z dnia 

7 kwietnia 2017 r. w sprawie 
wprowadzenia na obszarze wo-
jewództwa śląskiego ograniczeń 
w zakresie eksploatacji instala-
cji, w których następuje spalanie 
paliw) określa terminy wymiany 
kotłów i pieców w wojewódz-
twie śląskim:
•	Od 1 września 2017 nie można 

w nowych budynkach monto-
wać ogrzewania niezgodnego 
z uchwałą. 

•	Do 1 stycznia 2022 miesz-
kańcy województwa śląskie-
go będą musieli pozbyć się 
kotłów eksploatowanych po-
nad 10 lat od daty produkcji 
lub nieposiadających tablicz-
ki znamionowej (niespełnia-
jących norm emisji żadnej z 
klas PN-EN 303-5:2012), 

•	Do 1 stycznia 2024 miesz-
kańcy województwa śląskiego 
będą musieli pozbyć się kotłów 
eksploatowanych od 5 do 10 
lat od daty produkcji (niespeł-

niających norm emisji żadnej z 
klas PN-EN 303-5:2012), 

•	Do 1 stycznia 2026  miesz-
kańcy województwa śląskie-
go będą musieli pozbyć się 
kotłów eksploatowanych do 5 
lat od daty produkcji (niespeł-
niających norm emisji żadnej 
z klas PN-EN 303-5:2012), 

•	Dopiero od 1 stycznia 2028 nie 
będzie można użytkować ko-
tłów spełniających wymogi 
emisyjne klas 3. i 4. normy PN-
-EN 303-5:2012.

Informacje na temat udziele-
nia dofinansowania do wy-
miany źródła ogrzewania 
węglowego, ogniw fotowolta-
icznych lub informacje doty-
czące podłączenia domu do 
sieci gazowej można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w Woź-
nikach odpowiednio w pok. nr 
4 (tel. 34/3669902) lub pok. nr 
18 (tel.34/3669904).

Czego nie wrzucać
do toalety? Dlaczego?

Chusteczki nawilżane, pielu-
chy jednorazowe, podpaski, 
ręczniki papierowe, odzież

Zatykają rury i uniemożliwiają swobodny przepływ 
ścieków

Oleje, tłuszcze Tężejąc w rurach, zmniejszając ich średnice i przy-
spieszają konieczność remontu sieci kanalizacyjnej

Patyczki kosmetyczne, 
waciki kosmetyczne

Materiały tego typu nie rozpuszczają się w wodzie, 
zwijają się w rurę w zwartą masę 

Lekarstwa, strzykawki
Zawarte w nich substancje chemiczne są szkodli-
we dla pożytecznych mikroorganizmów oczysz-
czających ścieki w biologicznej części oczyszczalni 
i powoduje skażenie wód

Resztki jedzenia, odpady 
kuchenne

Zalegając w rurach, sprzyjają rozprzestrzenianiu 
się gryzoni

Materiały budowlane, farby, 
lakiery

Opadają na dno przewodów kanalizacyjnych 
tworząc zwarte, trudne do usunięcia zatory

TOALETA
TO NIE ŚMIETNIK
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Przed wyborami samorzą-
dowymi, jeszcze jako kandy-
dat na burmistrza, spotykał 
się Pan z mieszkańcami całej 
gminy. Czy często poruszano 
kwestię kanalizacji?
Tak. Dla kilku sołectw była 
i  jest to sprawa priorytetowa. 
Pytania o kanalizację padały 
najczęściej w Lubszy i Kamie-
nicy. Mieszkańcy przestali wie-
rzyć, że sprawę kiedykolwiek 
uda się rozwiązać.
 
Czy faktycznie jest to niemoż-
liwe?
Jest możliwe, ale nie ukrywam, 
że będzie to trudne i  kosz-
towne. W tej chwili kończy 
się ostatni etap przedsięwzięć 
dofinansowanych z fundu-
szy UE (RPO WSL i PROW 
2014-2020). W Ligocie wybu-
dowano kanalizację sanitarną 
wraz z przesyłem do Woźnik, 
w przyszłym roku zakończy się 
rozbudowa oczyszczalni ście-

ków w Psarach, dwukrotnie 
zwiększając jej przepustowość 
z 200,0 m3/d do 400,0 m3/d.
Obie te inwestycje były dla 
gminy dużym obciążeniem fi-
nansowym, pomimo pozyska-
nia środków zewnętrznych. 
Przejęliśmy je w trakcie reali-
zacji i zobowiązaliśmy się do-
kończyć.
 
Jakie będą następne kroki?
Zależy mi, aby problem roz-
wiązać całościowo i przyszło-
ściowo. Nie chcemy anga-
żować środków publicznych 
w  projekty, o których od po-
czątku wiadomo, że nie zaspo-
koją wszystkich potrzeb. Dla-
tego w pierwszej połowie roku 
zleciłem opracowanie warian-
towych rozwiązań gospodar-
ki wodno – kanalizacyjnej dla 
Gminy Woźniki. Koncepcja 
jest już gotowa. Analiza tech-
niczno-ekonomiczna potwier-
dza, że pełne skanalizowanie 

gminy to duże wyzwanie, ale 
jest do zrobienia.
 
Co dokładnie wynika z tego 
opracowania?
Na terenie gminy Woźni-
ki znajdują się dwie czyn-
ne oczyszczalnie ścieków: 
w  Psarach i  Woźnikach. We-
dług ekspertów funkcjonujący 
w  Woźnikach system oczysz-
czania ścieków jest przesta-
rzały pod względem techno-
logicznym o  przeszło 20 lat. 
Oceniono także, że wybudo-
wanie oczyszczalni w Psarach 
w zupełnie innej technolo-
gii było technicznie niecelowe 
(inna eksploatacja i większe 
koszty). Parametry oczyszczal-
ni – w tym nieczynny i wadli-
wy punkt zlewny ścieków do-
wożonych - uniemożliwiają 
systematyczny dowóz ścieków 
beczkowozami z terenów nie-
uzbrojonych, co jest między 
innymi odpowiedzią na pyta-

nie, dlaczego gmina nie dyspo-
nuje własnym beczkowozem.
 
Czy w takim razie jest szansa, 
aby skanalizować całą gminę?
Oczywiście jest! Będzie się to 
jednak odbywało etapami i nie 
wszędzie zostaną zastosowa-
ne takie same rozwiązania. Bę-
dziemy wybierać warianty 
optymalne dla poszczególnych 
miejscowości, a nawet gospo-
darstw domowych.
 
Skąd takie zróżnicowanie?
Wynika ono z ukształtowania 
terenu i zróżnicowanej gęsto-
ści zabudowy. W jednych miej-
scach jest rozległa, w innych 
– rozproszona. Nie wszystkie 
posesje mogą być podłączo-
ne do zbiorczej kanalizacji sa-
nitarnej, jedynie miejscowości 
o zwartej zabudowie. Dla zabu-
dowy rozproszonej gmina prze-
widuje budowę przydomowych 
oczyszczalni ścieków lub pom-
powni przydomowych w zależ-
ności od usytuowania posesji 
i warunków gruntowych.
Pamiętajmy też, że przez nasz 
teren przebiega autostrada A1, 
co powoduje problem przejść 

infrastruktury kanalizacyjnej 
pod drogą. Dlatego należy po-
dzielić zakres modernizacji 
obecnego układu na dwie czę-
ści: wschodnią i zachodnią.
 
Na czym będzie polegało eta-
powanie?
Pierwszy etap zakłada moder-
nizację istniejących w gminie 
oczyszczalni i podłączenie do 
oczyszczalni w Psarach miej-
scowości: Kamienica, Lubsza, 
Kamieńskie Młyny i Drogo-
bycza. Drugi etap przewidu-
je docelowe rozwiązanie go-
spodarki ściekowej dla gminy, 
z jedną centralną nowocze-
sną oczyszczalnią ścieków 
w Woźnikach, ale to inwesty-
cja do wykonania za 5-8 lat.
 
Jaki jest plan działania na naj-
bliższe lata?
Aktualnie kanalizację sanitar-
ną posiadają Woźniki, Ligota 
Woźnicka, Piasek, Psary i Ba-
bienica. W tej ostatniej w przy-
szłym roku kończymy budo-
wę przykanalików na trzech 
ulicach 1-Maja, Lubszeckiej 
i Wolności. W tej chwili ak-
tualizujemy gotowy już pro-

jekt kanalizacji w Mzykach 
– ze względu na odległość, ko-
rzystniejsze finansowo będzie 
podłączenie tej miejscowości 
do oczyszczalni w Huciskach. 
Obecnie priorytetem dla gmi-
ny i dla mnie jest skanalizowa-
nie dwóch miejscowości: Ka-
mienicy i Lubszy.
 
Na ile jest to realne?
W pewnym sensie już się roz-
poczęło. Właśnie jesteśmy 
w  trakcie wyłaniania wyko-
nawcy dokumentacji projek-
towo-kosztorysowej (tzw. pro-
jektu branżowego) budowy 
sieci kanalizacyjnej na terenie 
Kamienicy oraz budowy sie-
ci kanalizacyjnej i – co ważne 
– przebudowy sieci wodocią-
gowej na terenie Lubszy. Jeśli 
wszystko pójdzie zgodnie z pla-
nem, projekty powinny być go-
towe odpowiednio do końca 
lipca i grudnia przyszłego roku.

Kiedy mogą się rozpocząć 
pierwsze prace?
Zależy mi na tym, żeby pierw-
sze prace ruszyły w Kamienicy 
jeszcze w drugiej połowie 2020 
roku.

INWESTYCJE

Co dalej z kanalizacją? 
Na pytania dotyczące koncepcji skanalizowania całej gminy odpo-
wiada Michał Aloszko – burmistrz Woźnik
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DERATYZACJA
Zgodnie z § 19 Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Woźniki (uchwała nr 209/XXII/2016 Rady 
Miejskiej w Woźnikach z dnia  29 grudnia 2016 r. - Dz.Urz.Woj. Śląskiego z 2017 r., poz. 40) przeprowadza się powszechną 
akcję deratyzacji na terenie Gminy Woźniki w dniach 14-27 października 2019 r.
Do przeprowadzenia deratyzacji zobowiązani są właściciele nieruchomości, użytkownicy wieczyści, jednostki organizacyjne 
i osoby posiadające nieruchomości w zarządzie lub użytkowaniu i inne podmioty władające nieruchomościami. 
Deratyzację należy przeprowadzić na:
1. obszarach zabudowy wielorodzinnej, w szczególności w miejscach gromadzenia odpadów komunalnych i w korytarzach 
piwnicznych,
2. zabudowy zagrodowej, w obrębie której znajdują się budynki gospodarcze, w których utrzymywane są zwierzęta gospo-
darskie lub przechowywane są produkty rolne,
3. nieruchomościach zabudowanych obiektami i magazynami wykorzystywanymi odpowiednio do przetwórstwa spożyw-
czego, bądź przechowywania produktów rolno-spożywczych.

UWAGA!
Właściciele pozostałych nieruchomości na terenie Gminy Woźniki przeprowadzają deratyzację w przypadku pojawienia się 
w obrębie nieruchomości gryzoni. 
Przystępując do deratyzacji należy:
a) dokonać w budynkach i pomieszczeniach naprawy wszystkich urządzeń, które mogą służyć gryzoniom jako drogi wtar-
gnięcia (np. otwory w drzwiach, podłogach itp.)
b) usunąć z terenu i pomieszczeń wszelkie odpady żywnościowe, mogące stanowić pożywienie dla gryzoni, ponieważ gryzo-
nie występują najczęściej w miejscach powstawania i gromadzenia odpadów np. przy śmietniskach, boksach, kotłowniach, 
piwnicach, magazynach, hurtowniach oraz na terenie różnych firm np. branży spożywczej
c) wyłożyć trutki w szczególności wewnątrz lub w pobliżu gniazd, w kątach i wzdłuż ścian, na ścieżkach przebiegu lub w miej-
scach ich żerowania i uzupełniać je w miarę spożywania przez gryzonie.
•	 W miejscach wyłożenia trutki należy umieścić napisy ostrzegawcze o treści: „UWAGA! Wyłożono trutkę przeciw gryzo-

niom. Niebezpieczeństwo zatrucia ludzi i zwierząt”.
•	 Dzieci należy pouczyć o niebezpieczeństwie i nie pozostawiać bez opieki, zaś zwierzęta domowe zabezpieczyć przed do-

stępem do trutki.
•	 Deratyzację należy przeprowadzić we własnym zakresie lub zlecić wyspecjalizowanej firmie.
•	 Po zakończonej akcji należy do dnia 14.11.2019 r. przesłać do Burmistrza Woźnik za pośrednictwem Referatu Nieruchomości, 

Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska informację określającą formę, sposób oraz skuteczność przeprowadzenia 
akcji oraz - na żądanie – okazać się rachunkiem za zakup trutki lub umową z firmą świadczącą usługi w zakresie deratyzacji.

Zarządzenie Burmistrza Woźnik w sprawie powszechnej akcji deratyzacji na terenie Gminy Woźniki dostępne jest w Biulety-
nie Informacji Publicznej, na stronie internetowej www.wozniki.pl na tablicach ogłoszeń.

ZGŁOSZENIE SZAMBA LUB PRZYDOMOWEJ OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW
Urząd Miejski w Woźnikach informuje, iż do dnia 31.12.2019 r. nadal można  zgłaszać zbiornik bezodpływowy na nieczystości 
ciekłe lub przydomową oczyszczalnię ścieków do gminnej ewidencji tych urządzeń. Przedmiotowe informacje należy składać 
na stosownym formularzu, dostępnym w pok. nr 13 Urzędu Miejskiego w Woźnikach lub na stronie www.bip.wozniki.pl.
Złożenie przez właścicieli i użytkowników nieruchomości przedmiotowych informacji jest niezbędne, celem realizacji przez 
Gminę Woźniki ustawowego obowiązku prowadzenie w/w ewidencji. Dlatego też dziękujemy za zrozumienie i zaangażo-
wanie z Państwa strony.

MGOPS PRZYPOMINA:
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Woźnikach przypomina, że termin składania wniosków na świadczenie „Do-
bry Start” 300 + upływa dnia 30 listopada br. 
W przypadku złożenia wniosku o świadczenie do dnia 31.10.2019 r. istnieje możliwość otrzymania świadczenia, jeszcze 
w tym roku. Świadczenia złożone na podstawie wniosku złożonego w listopadzie br. mogą być wypłacane po nowym roku.
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej prosi osoby zamierzające skorzystać ze świadczenia „Dobry Start” o jak naj-
szybsze złożenie wniosku! Jednocześnie przypominamy o składaniu wniosków na świadczenia wychowawcze 500 + oraz 
na świadczenia rodzinne.
UWAGA! Osoby, które nie złożyły wniosku na pierwsze oraz jedyne dziecko do 30 września, utraciły prawo do zasiłku wy-
chowawczego 500 + za miesiące: lipiec, sierpień oraz wrzesień. Świadczenia 500 + na wnioski złożone po 1 października 
br., będą wypłacane od miesiąca, w którym został złożony wniosek.

KOMUNIKAT
Urząd Miejski w Woźnikach przypomina, że w dniu 31.10.2019 r. upływa termin złożenia Burmistrzowi Woźnik oświadczenia 
za III kwartał 2019 r., w związku z koniecznością ustalenia opłaty za zmniejszenie naturalnej retencji terenowej.
Obowiązek ten dotyczy osób lub podmiotów władających nieruchomością o powierzchni powyżej 3500 m2, na której znajduje się 
zabudowa lub/i powierzchnie utwardzone trwale związane z gruntem, stanowiące więcej niż 70% powierzchni nieruchomości.
Dane przedstawić należy na stosownych formularzach, które dostępne są w pokoju nr 13 Urzędu Miejskiego w Woźnikach 
oraz na stronie internetowej www.bip.wozniki.pl w zakładce „KOMUNIKATY”. Więcej informacji w przedmiotowej sprawie 
uzyskać można na w/w stronie internetowej lub pod nr tel.: 34 366 99 21.

HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW
KOMUNALNE

PAŹDZIERNIK LISTOPAD REJON

18 21 Pakuły, Huta Karola, Kamieńskie Młyny, Drogobycza, Okrąglik i Niwy, Górale, 
Czarny Las, Niegolewka, Skrzesówka

23 22 Ligota Woźnicka, Lubsza

24 25 Kamienica, Babienica, Mzyki

25 26 Piasek, Psary

28 27 Woźniki: ul. Cegielniana, Sulów, Dworcowa, Kolejowa, 3-go Maja, Obrony Narodowej, 
Florianek, Kawalerii, Ułanów, Strzelców, Piechoty, Wojskowa, Śliwa, Dyrdy-Sośnica

29 28 Woźniki: ul. Koziegłowska, Łakoty, Ogrodowa, Krakowska, Lompy, Krzyżowa, 
Tarnogórksa, Sadowa, Ks. Kiebla, Moniuszki, Górna, Młyńska, Powstańców, Glazówka

30 29
Woźniki: ul. Solarnia, Modrzewiowa, Statek, Harcerska, Kościuszki, Ligonia, Krótka, 
Słoneczna, Rolnicza, Kopernika, Rynek, Pułaskiego, Jubileuszowa, Miła, Nowa, 
Korfantego, Wolności, Chopina,

EKOLOGIA (worki niebieski, żółty)

PAŹDZIERNIK LISTOPAD REJON

18 21 Pakuły, Huta Karola, Kamieńskie Młyny, Drogobycza, Okrąglik i Niwy, Górale, 
Czarny Las, Niegolewka, Skrzesówka, Woźniki: ul. Solarnia, Modrzewiowa

23 22 Ligota Woźnicka, Lubsza, Woźniki: ul. Statek, Harcerska

24 26 Kamienica, Babienica, Mzyki

25 27 Piasek, Psary

28 28
Woźniki: ul. Cegielniana, Sulów, Dworcowa, Kolejowa, 3-go Maja, Obrony Narodowej, 
Florianek, Kawalerii, Ułanów, Strzelców, Piechoty, Wojskowa, Śliwa, Woźniki: ul. 
Kościuszki, Ligonia, Krótka, Słoneczna, Rolnicza, Kopernika, Dyrdy-Sośnica

30 29
Woźniki: ul. Koziegłowska, Łakoty, Ogrodowa, Krakowska, Lompy, Krzyżowa, 
Tarnogórska, Sadowa, Ks. Kiebla, Moniuszki, Górna, Młyńska, Powstańców, 
Glazówka, Rynek, Pułaskiego, Jubileuszowa, Miła, Nowa, Korfantego, 
Wolności, Chopina

EKOLOGIA (worek zielony)

PAŹDZIERNIK LISTOPAD REJON

7 8 Pakuły, Huta Karola, Kamieńskie Młyny, Drogobycza, Okrąglik i Niwy, Górale, 
Czarny Las, Niegolewka, Skrzesówka, Ligota Woźnicka, Lubsza (ul. Szkolna, Boczna)

16 15 Kamienica, Babienica, Mzyki, Piasek

17 18 Psary, Lubsza (oprócz ul. Szkolna, Boczna)

18 20
Woźniki: ul. Cegielniana, Sulów, Dworcowa, Kolejowa, 3-go Maja, Obrony 
Narodowej, Florianek, Kawalerii, Ułanów, Strzelców, Piechoty, Wojskowa, Śliwa, 
Woźniki: ul. Kościuszki, Ligonia, Krótka, Słoneczna, Rolnicza, Kopernika, Solarnia, 
Modrzewiowa, Pułaskiego, Miła, Nowa, Korfantego, Dyrdy-Sośnica

24 21
Woźniki: ul. Koziegłowska, Łakoty, Ogrodowa, Krakowska, Lompy, Krzyżowa, 
Tarnogórksa, Sadowa, Ks. Kiebla, Moniuszki, Górna, Młyńska, Powstańców, 
Glazówka, ul.Rynek, Jubileuszowa, Wolności, Chopina, Statek, Harcerska

KOMUNALNE / EKOLOGIA (worki niebieski, żółty, zielony)

PAŹDZIERNIK LISTOPAD REJON

16 13 Dąbrowa i Kolonia Woźnicka

29 26 Trudne dojazdy I termin

16, 29 13, 26 Wysoka zabudowa

W związku z zakończeniem realizacji inwestycji „Budowa sieci kanalizacyjnej w Ligocie Woźnickiej” Urząd 
Miejski w Woźnikach informuje, że mieszkańcy Ligoty Woźnickiej są zobowiązani by przyłączyć się do kanalizacji sani-
tarnej do końca października 2019 r.
Wykonanie przyłącza należy zgłosić przed zasypaniem rur w celu weryfikacji prawidłowego wykonania. Zgłoszenia 
należy dokonać w urzędzie w pokoju nr 18, bądź telefonicznie, 608-665-748, 606-814-438 lub  (34) 3669-904. Odbiór 
przyłączy odbywać się będzie w godzinach pracy urzędu. Protokół z odbioru podłączenia do kanalizacji sanitarnej będzie 
podstawą do podpisania umowy na odprowadzanie ścieków.
Jednocześnie informuje się, że zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę 
i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (tekst jednolity Dz. U. z 2019 r., poz. 1437 z późn. zm.) zabrania się wprowadzania 
wód opadowych i wód drenażowych do kanalizacji sanitarnej. Informujemy również o planowanej kontroli, która będzie 
odbywać się na terenie gminy. Kontrola ma na celu wyeliminowanie niezgodnych z prawem przyłączy.u

KANALIZACJA - WAŻNE INFORMACJE
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„Mistrzowie Agro 2019” w województwie śląskim - to tytuł, który trafił do Koła Gospodyń Kamieńskie Młyny. 
Panie zwyciężyły w regionalnym plebiscycie Dziennik Zachodni i będą reprezentować nasze województwo na 
szczeblu ogólnopolskim. Wręczenie nagród odbędzie się w Nadarzynie na największych Targach Rolniczych. 
Gratulujemy i trzymamy kciuki.

W niedzielę, 6 października 
2019 roku publiczność zgro-
madzona w sali widowiskowej 
Miejsko-Gminnego Ośrod-
ka Kultury w Woźnikach mia-
ła okazję uczestniczyć w wy-
jątkowym koncercie. Było coś 
do ucha i dla oka, szczególnie 
zadowoleni mogli być miło-
śnicy muzyki filmowej granej 
na żywo. Występ młodzieżo-
wej orkiestry dętej z węgier-
skiej Kiskunmajsy, zaproszo-
nej do Polski przez burmistrza 
Lublińca – Edwarda Maniurę 

–  zakończył się owacją na sto-
jąco i kilkoma bisami.
Nazwa koncertu pt. „CINE-
MAJSA” to gra słów: CINEMA 
to film, MAJSA to skrót nazwy 
miasta Kiskunmajsa. Muzycy – 

w różnym wieku - pod batutą 
dyrygenta – Jánosa Bozóki dali 
wspaniały popis, który uświet-
niły wyświetlane w tle anima-
cje i znane wszystkim fragmen-
ty popularnych filmów


